

Zápis ze schůze komise FCI Rally Obedience 18 – 19 – 20 / 08 / 2023

Schůze se konala v Hessensku, Německo ve dnech 18/8 od 14H do 18H, 19/8 od 9H do 17H a 20/8 od 9H do 14H.

**Přítomni:**

Christian Steinlechner, Austria

Martina Klein, Germany

Ida Lindgren, Sweden

Tytti Lintenhofer, Finland

Solveig Zetterstrøm, Norway

Karin Lassman, Estonia

Vladislava Akimova, Latvia

Tamás Szerémy, Hungary (18/8 od 17.30, 19+20/8 celý den)

Béla Urszo, Hungary (18/8 od 17.30, 19+20/8 celý den)

Chantal Ross-Germishuys, South Africa (Skype, 18+20/8 od 10H do 14H)

Ingrid Tamasiova, Slovakia (Skype, 18/8 od 9H do 15H a 20/8 celý den)

Maryna Nemchenko, Ukraine (Skype, 19/8 celý den)

Elisabet Chaves, Spain (Skype, 19/8 od 10H do 17H, 20/8 částně)

Brian Binnerup, Denmark

**Nepřítomni:**

Rudy Cattrysse, Belgium

Mirta Kadivec, Slovenia

Gianluca di Giannantonio, Italy

Inga Badaraite, Lithuania

Mélanie-Antoinette de Massy, Monaco

Mirta Kadivec, Slovenia

Patricia Bächtold, Switzerland

Vilemina Kracikova, Czech Republic – neobdržena pozvánka

**1. Zahájení**

Christian Steinlechner zahájil zasedání a přivítal delegáty, poděkoval paní Martině a VDH za organizaci a přivítal nového delegáta z Jižní Afriky, paní Chantal Ross-Germishuys.

**2. Schválení zápisu posledního Skype meetingu 20 + 27 / 4 2023.**

Zápis byl schválen.

### **3. Schválení programu jednání.**

Bylo rozhodnuto, že bod 6 programu bude rozšířen o videa cviků, která vytvořil Solveig.

Program byl schválen.

### **4. Zkušební řád a pravidla pro posuzování – Zpráva o jednání s předsednictvem FCI.**

Christian informoval o jeho jednání s FCI, která se týkala řádu a pravidel pro posuzování:

FCI oceňuje práci komise.

V předpisech byly provedeny drobné technické úpravy a několik rozsáhlejších.

Kapitola 2.2.2. Internaltional FCI Rally Obedience Certificate (FCI CACIROB) byla značně pozměněna. Bylo rozhodnuto, že tyto změny by mohly být důvodem pro změnu oddílu 1.5.9, týkající se kastrovaných a neutralizovaných psů – ve zkratce někteří psi se mohou účastnit i vyhrát, ale nemohou získat titul. Bylo také diskutováno, že by se mělo stanovit, s titulem a rezervním titulem, pokud jej vítězný pes nemůže získat nebo dokonce bude takových psů a nejvyšších místech více.

Christian informoval, že mu FCI sdělila, v daném víkendu není možné konat volby, neboť ten ještě patří do funkčního období. Volby se musí udělat později v daném roce.

### **5. Zkušební řád a pravidla posuzování FCI Mistrovství světa v Rally Obedience – zpráva o jednání s předsednictvem FCI.**

V pátek a v sobotu komise prošla aktualizované verze dokumentu „Regulatioesn &

Guidelines for International FCI Rally Obedience Trials”, a provedla různé změny.

Panovala nejistota ohledně titulu FCI CACIROB, tedy kteří psi tento certifikát nemohou získat. Christian zformuje ohledně toho dotaz na FCI.

V sobotu pak komise prošla dokument „General Regulations for FCI World/Section Winner Championship Competitions in Rally Obedience”, a provedla různé změny.

### **6. Plánovače parkurů, recenze videí – diskuze a komentáře (Původní znění bodu: Plánovače parkurů – diskuze a komentáře)**

Kvůli příliš dlouhé době strávené diskutováním bodů 5 a 6, a díky tomu i časovému presu, bude tento bod projednán později on-line.

### **7. FCI World Winner Rally Obedience Competitions (Mistrovství světa FCI v RO) v letech 2024 a 2025 – aktualizace**

Kvůli příliš dlouhé době strávené diskutováním bodů 5 a 6, a díky tomu i časovému presu, bude tento bod projednán později on-line.

### **8. Posuzování a srážky – teoretická a praktická činnost s diskuzí.**

Komise v sobotu prošla v dokumentu „Regulations & Guidelines for International FCI Rally Obedience Trials“ (Předpisy a pokyny pro mezinárodní soutěže RO), oddíl „Judging Guidelines“ (Pravidla posuzování) a provedla různé změny.

V neděli měla Tytti prezentaci o srážkách.

Vyvrstala diskuze, jak by se měly počítat tlapky při „stacionární pozici - pokud se pes pohne 2 – 3 tlapkami z původního místa“, zda může být pohyb stejné tlapky počítán 2x, či nikoli. V tomto okamžiku nebyl uskutečněn žádný závěr.

Diskuze o tom, zda může být dodatečná srážka u jednoho cviku i v případě, že celý cvik není správně (mínus 10) a nebo zda je to prostě jen celkově mínus 10. Bylo konstatováno, že tato diskuse byla vedena již dříve a bylo možné rozhodnout o vícenásobných srážkách. Bylo rozhodnuto, že za cvik může být odebráno pouze 10 bodů, s výjimkou chyb v chování, které byly označeny jako takové v pokynech pro posuzování.

Ve cvicích za pohybu, jako např. „sedni za pohybu“, se diskutovalo o tom, kdy musí pes reagovat na signál a do kdy musí změnu polohy zaujmout. Bylo rozhodnuto, že stávající váhání a zpoždění již pokrývá reakci, a bylo rozhodnuto, že pokud je psovod na straně psa, měla by být dokončena změna polohy. Toto bude přidáno do pokynů hodnocení.

Bylo rozhodnuto, že 2-3 kroky ve cvicích 201, 202 a 203 by měly být změněny na 1-2 metry, protože je příliš obtížné určit, zda obrat je součástí kroků či nikoli.

Bylo rozhodnuto, že srážka za zaujetí šikmé pozice mezi 45 a 90 stupni bude snížena ze 3 na 1 bod.

Během stanoveného času nebylo možné projít všechna připravená videa týkající se srážek. Některá videa budou vložena na FB do skupiny komise, aby členové měli možnost komentovat.

## **9. Plán příštích schůzí a další kroky mezi nimi**

Pracovní setkání skupiny proběhne po Skypu 14/9 a projde ty body programu, které nebyly diskutovány.

Další oficiální jednání bude v 12. října 2023.

## **10. Různé**

Bylo rozhodnuto o přijetí Solveiga do skupiny pro vzdělávání rozhodčích.

Kvůli příliš dlouhé době strávené diskotování bodů 5 a 6, a díky tomu i časovému presu, bude tento bod projednán později on-line.

## **11. Závěr jednání**

Každý účastník dostal prostor k podání zpětné vazby k proběhnuvšímu víkend.

Christian poděkoval Martině a VDH za organizaci víkendu a za sobotní večeři.

Christian poděkoval Brianovi za zápis.

Christian poděkoval všem členům za tři dobrá jednání, za účast a to jak přímo v Německu, tak na Skypu.

Brian Binnerup (18+19+20/8)

Secretary on trial for the FCI Commission for Rally Obedience

Christian Steinlechner

President Komise FCI pro Rally Obedience

Přepis: Kracíková, delegát CZ